Fels6bb matematika vizsga — 2015-01-13

Név

Neptun

Az dsszesen szerezhetd 25 pontbdl legaldbb 10 pontot el kell érni. A bekeretezett részbe kell a vdlaszt

beirni.
vizsgdan semmilyen segédeszkiéz nem haszndlhatd.

1. Mondja ki a Collatz-Wielandt formulat! (1 pont)
2. Adja meg az
9 0 0 0
A=lo 0 4
0 0 0 3
matrix inverzének sajatértékeit! (1 pont)

3. Adja meg a képterét, magterét, illetve ezek dimen-
zi0jat az alabbi linéaris leképezésnek! (8 pont)

f:R3— R3;f(a7b,c) = (a,b,0).

4. Trja fel a tér e = (1/v3,1/v3,0) vektor koriili 45 fokos
forgatasanak standard bazisbeli matrixat! (A matrix-
miiveleteket nem kell elvégezni!) (2 pont)

5. Egészitse ki az alabbi méatrixot agy, hogy énadjun-

galt legyen! (1 pont)
1 * %
A= 3% 4 x
1+2¢ 4—17 5

6. Irja fel a csupa egyesbdl allo 2015 x 2015-6s mat-
rix Jordan-féle normalalakjat, és konstrualja meg egy
Jordan-bazisat! (2 pont)

7. Irjon fel olyan 2 x 2-es (komplex) matrixot, amelyre
rang(ATA) # rang(A)! (2 pont)

8. Legyen A egy n x n-es valés matrix. Tudjuk, hogy a
megoldasa van az Ax = b linedris egyenletrendszernek,
ahol b tetsz6leges nemnulla vektor? (Témor indoklast
kériink) (2 pont)

Csak annyit irjunk be, amennyit a feladat kér! Részletszamitdsokat sehol nem kérink. A

Ax]|;
A > O, akkor p = max min [Ax];
x 1<i<n XI;
0#x>0 z;#0
= maxXx max C
X cx<Ax
0#x>0

g, 1/a, —1/a, 1/3

Ker f = span(es), Im f = span(ep,esz),
dim(Ker f) = 1, dim(Im f) = 2.

vz vz 0
et B = |-1vz 12 01 az (1,0,0)-ba
0 0 1
1 0 0
forgatja, igy B~ [0 1/va —1/vz|B afor-
0 Yva vz
gatématrix.
1 =3t 1-2
A= 31 4 4+
1+2¢ 4—1 5
A1 =2015, vi = (1,1,...,1)
>\2,3,... =0, vo = (17_1a07 '): vy =
(1,0, 170, ),.. V2010:(1,0...,—1),
2015 0

Val6és nem lehet, mert arra igaz az Ossze-

. 1
fliggés. Pl. A = [1 J

0 nincs a Gershgorin-kérokben ~» 0 nem
s.ert. ~» A invertilhato ~ x = A™'b
egyértelmd megoldas.




9. Mondja ki a Moore-Penrose-tételt! (2 pont)

10. Igazolja, hogy egy m X n-es matrix pontosan akkor diagonalizalhato, ha létezik n fliggetlen
sajatvektora! (4 pont)

11. Mondja ki és bizonyitsa be a Gram-Schmidt ortogonalizaciérol szolo tételt! (5 pont)




